









tekről kaptunk értesítést: Szabadkán Löw Zsigmond kereskedő, — Pártos Herman órás és Rill Ferenc szatócs. Ujvidéken Plochen Károly vaskereskedő, Kulán pedig Szakácsy Árpád és Czeisel Gyula beszüntették fizetéseiket. Szakácsy üzlete leégett, emiatt lett fizetése képtelen.

— **Gyermekholttest ujságpaprosban.** A bajai temető öre ma délelőtt a temető hullaházában rejtélyes leletre bukkant. A földön megpillantott egy kis csomagot, amelyet felbontva, megborzadt annak tartalmától. Egy körülbelül 5 hónapos méhmagzat volt a csomagban, amelyet valószínűleg azalatt, míg szellőztetés végett az ablakok nyitva voltak, dobhatott be valaki az egyik ablakon keresztül. A kis hulla a Néptanítók Lapjának 1901. évi aug. 29. iki számának egyik példányába volt csomagolva. A rendőrség erélyes nyomozást indított meg a bűnös anya kilétének felderítése végett.

— **Vigyázatlanságból halál.** Zsabyáról írják: A Zsabya közelében fekvő Kelemen-féle tanyán kanász volt Molnár Sándor, 15 éves. Folyó hó 14-én nem akadván egyéb dolga, a házban foglalkozott, majd pedig vállára kapta a szoba falon függő vadászfegyvert és az udvarra indult. Az ajtóhoz érve, valamiben megrakadt. A fegyverrel megöltött fegyver elsült és a gazdának közelben álló 18 éves fiát Kelemen Józsefet fejbe találta. A lövés ugyszólván teljesen összerongcsolta Kelemen fejét. Holttestét másnap boncolta fel az ujvidéki törvényszék kiküldött orvosa.

— **Mentő hírek.** Mentőink segélyét ma két súlyosabb esetben vették igénybe. Az egyik sérült Szabó József könyvkereskedőjét, akinek a délelőtt érkezett ujságok kiosztása közben egyik rikkancs nádpálcával arcába vágott úgy, hogy a jobb szemivét átvágták. — A másik esetben Sacek József majsai szőlőkbeli budár volt a sérült, aki egyik belvárosi korcsmában mulatozás közben a boros üvegek közé csapott és az üvegszilánkok jobbkezén átvágták az izmokat.

— **Anyakönyvi hírek.** Halottak: Takács Antalné Szabó B. Róza 66 éves, Szuvájesics János 47 éves, Berényi Antal 2 napos, Bukvics Pál 10 éves, Juhász Mária 4 éves, Rigó Julia 30 nap, Horváth Ádám 2 hó, Lehóc V. Klára 2 hó, Gilice János 11 hó, Basics P. István 3 hó, Vidovics Ilona 2 hó, Szücs János 6 hét, Rógics István 5 hó, Kovacsics Lőrinc 3 hó. Született 25; 14 fiú és 11 leány. Eljegyzés: Dulics Gergely—Kókai Teréz. Ságer János—Kalmár Rózával, Baka József—Varga Máriával, Szente Antal—Gubatovics Katalinnal, Takács Bálint—Engi Annával, Pál János—Kotróci Teréz.

— **A baja—budapesti telefonvonalon** érdekes utítás lép életbe ez évben. Ugyanis Baja és Budapest között elkészült a közvetlen telefonvonal, mely azért is érdekes, mert egy és ugyanazon a huzalom lehet telefonálni és sürgönyözni. Az új telefon rövid idő múlva átadják a forgalomnak.

— **Letartóztatott kivándorló.** Tóth Ferenc 24 éves szentistváni illetőségű kivándorlót tegnap midőn a Slavonia határa felakart menni, Vidmar Ferenc rendőralparacsnok letartóztatta. Tóthot ugyanis súlyos testi sértés büntetésért a miskolci rendőrség körözi. Az ügyészség börtönébe kísérték.

## Gyilkosság politikai nézeteltérés foytán.

A titeli választókerület egyik községéből, Csurogról jelentik, hogy ott a képviselő jelöléseknek emberáldozata van.

A napokban tartotta ugyanis ott az egyik jelölt programbeszédét, melynek hatása alatt két választópolgár összekulombözött és egyiküket annyira elvakította a politikai gyűlölködés, hogy polgártársát az utcán megleste és agyonütötte.

Részletes tudósításunk a következő:

Szombaton éjfélok jelentették a csurogi csendőrségnek, hogy a templom közelében egy férfi holtteste terül el. A helyszínre sietett csendőrök valóban nagy vértócsában fekvő férfi tetemére akadtak, melyet megnézve, látták, hogy az illető Sztójkov Milán, 38 éves, csurogi földműves.

A megindított vizsgálat folyamán Csupsits Ráda, 40 éves, csurogi fa-kereskedőre hárul a gyilkosság gyanúja. Csupsitsot, ámbár tagadja a gyilkosságot, a terhelő bizonyítékok alapján letartóztatták.

A nyomozás adatai szerint aznap Csurogon programbeszédet mondott az ellenzék jelöltje Muzsicki Demeter. A programbeszéd után a jelen voltak nagyrészt a Kulanic-féle korcsmába mentek, ahol a Muzsicki pártiak a szabadelvű pártiakkal, akiknek jelöltje Miloszávyics Milán, élénken vitatkoztak.

A vitába elegyedett Sztójkov Milán és Csupsits Ráda is. Ekkor már illuminált állapotban volt mindkettő. A bor hatása alatt az előbb megnevezett jó barátságban élő két férfi komolyan összetűzött és sértegette egymást.

Csupsitsot annyira bántotta ez, hogy szó nélkül hazament, lapátot ragadott és a templom mellett levő utca sarkán lesbe állt, hogy az azon uton hazatérő Sztójkovon megbosszulja magát. Úgy 11 óra tájban Sztójkov tényleg haza indult és a mikor a lesben álló Csupsitshoz ért, ez megtámadta és addig verte vaslapáttal agyba-főbe, míg összeesett és meghalt.

Sztójkov Milán tetemét hétfőn boncolták fel.

## A háboru.

A háborura vonatkozólag ma a következő táviratok érkeztek a fővárosba:

**Washington, január 20.**

Rövid idő előtt azt jelentették, hogy néhány hatalom a háboru befejezése után bővíteni akarja kínai birtokát, hogy megtartsa az egyensúlyt a távol Keleten. Azt állították, hogy a háborunak az lesz az eredménye, hogy a kínai határt megváltoztatják. Hay külügyminiszter körirata ezekre a híresztelésekre támaszkodott s az volt a következtetése, hogy immár az összes hatalmak végleg megcáfolták, hogy ez a szándékuk volna.

**London, jan. 20.**

A Daily Telegraph jelenti Szöulból 19-éről: A hanhangi kerületben a csapatok folytonos átvonulása következtében nagy a nyomor. Az oroszok sok házat felperzselték. Hanhangot a koreaiak majdnem teljesen

elhagyták és a japánok megszállották. A japánok és oroszok igen közel állanak egymással szemben. A Tumen folyón a japánok hajóhidat vertek

**London, jan. 20.**

A Reuter-ügynökség pekingi tudósítója táviratozza: A kínai kormány azon panaszkodik, hogy nem kapott közlést orosz részről a kínai semlegesség megsértését illetőleg, miért is ni cs tudomása az ellene irányuló speciális vádokról. Mihelyt tisztában lesz a jegyzék tartalmával, feleletet fog meneszteni. Diplomáciai körökben általában azt hiszik, hogy Kína állandóan, őszintén törekszik semlegessége megőrzésére. A két hadviselő egyikének sincs oka a panaszra. Kijelentik, hogy méltánytalan volna a kínai kormányt a kunguz bandák vagy más olyan emberek tetteiért felelőssé tenni, kiken Kinának hatalma nincs. A semlegességi kérdésnek nincs befolyása a kínai idegenellenes mozgalom lehetőségére.

## Domszky Antal

Vendéglőjében  
színházzal szemben

Vasárnap, j. hó 22-én

egy első rendű

tambura zenekar közreműkö-

désével

## tombola estély

o o o tartatik. o o o

A gyönyörű tárgyak a vendéglő ablakában láthatók.

Kezdeté színházi előadás után

Jó ételekről és italokról gondoskodva van. — Friss csapolású kőbányai és pil-  
o o o o seni sör. o o o o

## TAVIRATOK

### Az orosz sztrájk.

**Budapest, jan. 20.** Pétervárról táviratozzák: A pétervári távirati ügynökség jelentése: Tegnap a pénzügyminiszter jelenlétében a gyártulajdonosok gyűlést tartottak, mely ama véleményének adott kifejezést, hogy ma sok gyárimunkás fog sztrájkba lépni. A munkásgyűléseken állandóan azért agitálnak, hogy írják alá a munkások a cárhoz intézendő kérelmet. Ez elpanaszolja a munkások kétségbeejtő helyzetét és azt, hogy az emberi jogok híján szűkölködnek. A kérés az uralkodó iránti hódolat kifejezésével végződik s eme szavakkal szól az uralkodóhoz: Ir-galmazz meg nekünk és hagyjál bennünket élni. Ha ilyen állapotban hagysz bennünket, akkor jobbnak tartjuk meghalni.

A balti gyárban ma hir szerint 5000, a tölténygyárban 7000, a vagongyárban 8000 munkás szüntette be a munkát. Hir szerint a munkások mintegy 400.000-en a cári palota előtt akarnak tüntetni.

Ma reggel a pénzügyminiszter a gyártulajdonosokkal a sztrájkolókkal szemben teendő intézkedések ügyében tovább tárgyal. A tegnapi ülésen egy karkovi gyár tulajdonosa közölte, hogy ott is előkészítik a sztrájkot.

## Steinberger Ferenc temetése.

**Budapest, jan. 20.** A világi és egyházi kitünőségek részvételével ma délelőtt 10 órakor szentelte be az egyetemi templomban dr. Várossy Gyula székesfehérvári püspök a tegnapelőtt elhunyt dr. Steinberger Ferenc nagyváradi apátkanonok és a papnöveldei kormányzó holttestét. A gyászszertartáson Berzevicy Albert közoktatásügyi miniszter is megjelent s végig ott maradt. Beszentelés után a püspök fényes segédlettel rekviumot tartott.

A gyászmise a növendék papok elénekelték Liberával ért véget. A koporsót ezután az Entreprise diszhintóján a pályaudvarra vitték, honnan ma szállítják el Nagyváradra. Ott holnap délelőtt temetik.

## Nedves lakások — szárazzá tétele

az ember legdrágább kincsének — az egészség megóvása szempontjából — elengedhetetlen szükség. De csakis

## természetes asphalttal

érhetjük el biztosan a célt; minden egyéb anyag alkalmazása költséges hiabavaló kísérletezésnek bizonyul

Megrendeléseket elfogad és jótállás mellett pontosan teljesít a vidéken is

## KARSAI BERTALAN

a Magyar asfalt részvénytársaság képviselője

## — SZABADKÁN. —

E'vállal mindenféle asfalt-burkolat készítését

## TÖRVÉNYKEZÉS.

**Halálos elgázolás.** Nagy részvétet keltett városunkban néhány hó előtt ama szerencsétlenség, amelynek a 7 éves Pukey Rózsika, Pukey Kálmán banktisztviselő kis leánya esett áldozatul. A szerencsétlen leánykát szeptember 30-án Szutorovics Lőrinc bérkocsija elgázolta úgy, hogy többszörös koponyatörést és repedést, sőt agyrongcsolást is szenvedett. Halálos sérüléseivel öt hétig szenvedett, mialatt ismételt műtét által igyekeztek az orvosok az életnek megmenteni, de minden igyekezet meddő volt, csak a halál szüntette meg az ártatlanul szenvedő kinjait. A kir. törvényszék ma vont a felelősségre Szerdahelyi Sándor elnökle alatt a bérkocsi tulajdonosát, aki azzal védekezett, hogy az elgázolt kis leány szaladt neki a kocsinak. Véde-



kezését azonban nem nyert beigazolást és a törvényszék emberölés vétsége miatt három havi fogházra ítélte. Az összes felek felebbeztek az ítélet ellen.

**Eremits Pál gyilkosai a Curian** Tudvalevő, hogy Sibul-testvérek bűnügyében az esküdtek verdiktje alapján hozott felmentő ítélet ellen a kir. ügyész a bűnvádi perrendtartás 385. §-ának I. c. pontja alapján semmisségi panaszszal élt, melyhez özv. Eremits Pálné és Prekajszki Péter sértettek képviselői külön külön csatlakoztak arra az esetre, ha a kir. ügyész által bejelentett semmisségi panaszt a kir. koronaügyész visszavonná.

A kir. Curia még 1904. év végén tartott nyilvános tanácsülésében tárgyalta az ügyet és ez alkalommal 6390—904. B. szám alatt hozott végzésével a sértettek képviselői által bejelentett semmisségi panaszt visszautasította, mert ahhoz a bűnvádi perrend 430. §-a értelmében joguk nem volt. A bűnügy iratait pedig áttette a koronaügyészséghez, hogy az ügyész semmisségi panaszát tekintetében nyilatkozzék. A koronaügyészség beadványában az ügyészség perorvoslatát visszavonta, mire a kir. Curia az összes iratokat leküldte a szegedi törvényszék büntető osztályába. Tehát az esküdtszék *felmentő ítélete most már jogerős.*

## REGÉNY CSARNOK.

### A SÖTÉT TITOK.

25.

Henry és Robert lassan távoztak a teremből a kertbe.

— Maradjunk itt, szólta Robert.

— Nem, menjünk lehetőleg messze. Nyugalomra, zavartalan nyugalomra van szükségem, hogy önnel beszélhessek. Barátját a kert leglátványosabb részébe vezette s ott folytatta szavait. Itt senki sem hallgathat ki bennünket. Üljön le, kedves Robertem.

— Magyarazza meg, mi az alapja ezeknek a titokteljes kijelentéseknek? — kérde Robert. Mi az oka annak a meglepetésnek, melyet Klimpsonnének történt bemutatásakor elárult? Egy pillanatra Klimpsonné is meg volt zavarodva.

— Nem csoda, kedves barátom,

felelte Henry. Ön tudja, hogy főüzetem a külföld beutazása, hogy az ottani terményeket házam részére megvegyem.

— És egyik utjában megismerkedt a kitenahi indiai hercegnővel.

— Tudja meg, folytatta Henry beszédét, hogy Kitenah, az atya, a nővér, a pagodák kertjei mind missis Klimpson képzeletének szüleményei.

— Lehetetlen, kiáltott föl Robert csodálkozva.

— Hallgasson meg. Mikor legelőször voltam Kasmir völgyében, az éjszakát egy kocsmafélében, melyet angolok tartanak, virrasztottam át. Azon este a kocsmaszobákban tamburin hangjai vonták magukra az emberek figyelmét és nemsokára egy csapat fiatal táncosnő lépett a kocszmába. Csodálatosan bájos táncot jártak; majd pénzt szedtek össze és épen olyan gyorsan tűntek el, mint aminő gyorsan megjelentek. Egyik táncosnő csodálatos szépségével megbűvölt. Fölkeltem, hogy utána menjek, de a kocsmáros visszatartott.

„Ez nem segít önön, mondta, aki megakarja őket fogni, annak kezei közül könnyen kisiklanak.

— Én azonban mégis a faluba mentem és mindenütt a leányok sarkában voltam. Alacsony házikóba mentek. Én kint vártam. Csakhamar ismét megjelentek. Korszokat tartottak a kezeikben, a folyóhoz mentek vizet meríteni. Utánuk mentem és egészen boldog voltam, hogy megláttam azt a leányt, aki egész valómat lebilincselte. Eleinte mintha menekülni akart volna tőlem, de én pénzt mutattam neki. Viasszajött és mosolyogva fogadta el a pénzt. Valami keveset értett angolul. Azt kérdeztem tőle, hogy nem táncolna-e előttem egyedül? Kisérőinek intett, amire ezek eltávoztak. Ekkor elkezdte ugyanazt a csodás táncot, amely már a kocszmában megbűvölt. Még egy aranyat adtam neki, melyet ismét mosolyogva vett el tőlem. Meg akartam csókolni, de kisiklott a karjaim közül és az éj sötétjében eltűnt.

— Nem ment utánna?

— Hasztalanul kerestem a nyomát; eltűnt. Másnap reggel Kasmirba utaztam. Mikor visszajöttem, ugyanabba a kocszmába szálltam. Kérdőzködéseimre azt felelte a kocsmáros, hogy Rosabel — így hívták a szép hindu leányt — eltűnt. Valószínűleg valamely idegennel szö-

kött Kalkuttába. Ez a felvilágosítás szomorúságra hangolt. Üzleteim megkötése után Kalkuttába utaztam. Eszembe se jutottak azok a mulatságok, amelyekkel a korombeli férfiak keleten szabad idejüket eltöltik. Éjszakáimat a környék falucskaiban töltöttem. Egy éjjel a Ganges partján bolyongtam. A hold varázsfényben tükröződött a folyam habjaiban és a part magas cserjéire idegenszerűen fehér színt vetett. Mindjobban elmerültem ezen bűvös-bájos éjszakai tájkép szemlélésébe. Váratlanul lépések zörejét hallottam mellettem. Leányok haladtak el előttem suttogva beszélgetve. Az egyik leány hang ismerősnek tűnt föl, Rosabel, kiáltottam akaratlanul. Ebben a pillanatban egy alak lépett hozzám.

Folyt. köv.

Felelős szerkesztő:

DUGOVICH IMRE.

Laptulajdonosok: A Z A L A P I T Ó K

Szerkesztőségi és kiadóhivatali

telefon szám: 62.

# Spitzer

## Jgnác

Vendég-  
őjében

Vasárnap, f. hó 22-én a színházi előadás után

Csengő Jani tambura zenekara közreműködésével

# tombola

estély.

A gyönyörű tombola tárgyak Erdő Matild utóda Kóosz J. kirakátságban megtekinthetők.

## KIS HIRDETÉSEK.

Minden szó 3 fillér Vastag betűkből 5 fillér. Legkisebb hirdetés 50 fillér

**Tüzértisztnek.** Holnap pénteken 20-án szokott időben légy ott, hol t látkozni szoktunk. Cicuskád.

**Mindenki** vásároljon az Antikváriumban: Képes könyvek, ajándék könyvek, képes levelezőlapok drbja 1 kr levél papírok, emlék könyvek bűvölös olcsón az Antikváriumban Szabadkán Petőfi u. 88 sz. Blum háza gymnasium átellenében. Kölcsonkönyvtár havi 30 kr. díj. Hangjegyek, könyvek használtak éteinek és eladatnak.

**Három havi** helyettesítés céljából okleveles r. kath. tanítót keresek. Oklevél másolattal és a fizetési igény megjelölésével ellátott ajánlatokat sürgősen kérem címe re küldeni: Fehér Károly tautó, Péterréve. (Bács megye.)

**Lakás változás.** Özv. Hamburger szülész nő lakását Petőfi-utca csirke piactól idb Illés Antal ur házába helyezte át.

**Házeladás,** amely áll 3 szobából, mellékhelyiségekkel, alkalmas koresma vagy üzethelyiségnek, szabadkézől eladó IV. kör Párdics-u. 348

**Állást keres** egy fiatal leány, ki a gép és gyors írást kitűnő eredménnyel végezte Cím a kiadóhivatalban

**Azon úriembert,** ki már több ízben s mindig szokatlan időben kopogott ablakomon (a nagy templom közelében) legutóbb 8-án, vasárnap késő este, kérem adjon újabb életjelt magáról, mert gyötör a kíváncsiság Ha biztosat tudok — teljes discretio mellett — egyedül leszek! Ésetleg írjon!! Makacs özevgy.

**Nevelőnő** állást keres csakis előkelő családnál egy ovóó, ki német, magyar, francia nyelvből is ad oktatást Cím a kiadóban.

**Alapos oktatást ad** Zongorajáték, továbbá magyar, német, francia és latin nyelvtanból egy e téren több mint 30 évi gyakorlattal bíró egyén.

Bővebb felvilágosítás a kiadóhivatalban kapható.

# A ki



# A ki

## örömet akar magának szerezni

szép nyomtatványokkal, az rendeljen

KLADÉK és HAMBURGER

könyvnyomdájában.